



SPOROČILO ZA JAVNOST

Za takojšnjo objavo

10. marec 2011

Upravno sodišče: okoljevarstveno soglasje za vetrnice na Volovji rebri je nezakonito

Včeraj je odvetnik Tomaž Petrovič, ki zastopa DOPPS, z upravnega sodišča prejel sodbo, s katero je okoljevarstveno soglasje za vetrno elektrarno na Volovji rebri odpravljeno. Sodba je pomembna prelomnica, možnosti da bi vetrnice kdaj stale na Volovji rebri po mnenju DOPPS ni več.

V prelomni sodbi je sodišče razveljavilo okoljevarstveno soglasje za 33 vetrnic na Volovji rebri, ki ga je Agencija RS za okolje izdala junija lani. S tem je investitor Elektro Primorska izgubil ključni dokument, ki bi ga potreboval za gradnjo na Volovji rebri. Na sodbo pritožba ni možna.

Naj spomnimo: ARSO je omenjeno soglasje ponovno izdala v ponovljenem postopku presoje vplivov vetrnic na okolje. Ker ARSO pri odločanju ni upoštevala nobenih strokovnih argumentov naravovarstvenikov, se je DOPPS na soglasje pritožil, nato pa pred tremi meseci vložilo še tožbo na Upravno sodišče.

Upravno sodišče je ugotovilo, da so vsi ključni argumenti DOPPSa upravičeni. Po mnenju sodišča je ključna pomanjkljivost soglasja v njeni nezadostni obrazložitvi, saj ni razvidno, da bi ARSO ustrezno pretehtala strokovne argumente o pričakovanih vplivih vetrnic na naravo. ARSO bo morala zdaj o zadevi odločiti ponovno in se pri odločanju držati navodil sodišča: morala bo presoditi, kateri argumenti DOPPS so pomembni za odločitev glede vpliva na naravo in se do njih vsebinsko opredeliti.

Projekt Vetrne elektrarne Volovja reber se brezplodno vleče že osmo leto. Kljub soglasnemu prepričanju slovenske naravovarstvene in naravoslovne stroke, da je gradnja vetrnic na tej lokaciji nesprejemljiva, državno podjetje Elektro Primorska vztraja. S številnimi nezakonitimi odločitvami, ki so bile ena za drugo vse razveljavljene na sodišču, ARSO povzroča dolgoletni mrtvi tek pri umeščanju obnovljivih virov energije v prostor v Sloveniji.

Na DOPPSu ponovno poudarjamo, da podpiramo obnovljive vire energije, tudi vetrne elektrarne, vendar morajo biti umeščeni v prostor tako, da se ne dela nepotrebna škoda najdragocenejši naravi. Investitorju smo že večkrat ponudili pomoč pri iskanju nadomestne lokacije, ki bil bila z vidika varstva narave manj problematična.

Dr. Damijan Denac, direktor DOPPS poudarja: »Vetrne elektrarne v najdragocenejša območja narave dediščine ne sodijo. Ministrstvo za gospodarstvo bomo pozvali, da se odpove projektu vetrnic na Volovji rebri in da skupaj poiščemo lokacijo, kjer bo škoda za naravo manjša«.

V Koaliciji za Volovjo reber so zelo zadovoljni z odločitvijo sodišča. Kljub temu, da je sodišče sodbo izdalo zelo hitro – od vložitve tožbe so minili šele trije meseci – in da je s 15 stranmi besedila zelo obsežna, gre za zelo poglobljen in jasen dokument. Na tej jasni in z evropskimi standardi skladni sodbi Koalicija gradi zaupanje, da bodo dolgoletna prizadevanja za ohranitev Volovje rebri obrodila sadove.

Prof. dr. Nejc Jogan, predavatelj na Univerzi v Ljubljani in član upravnega odbora Koalicije: »Ta sodba je precedenčna. Z njo je slovensko sodišče prvič odločalo o škodljivem posegu v območje Natura 2000. Zelo smo zadovoljni, da so bili s tem v slovensko pravno prakso tako jasno vpeljani visoki standardi varstva narave, ki jih prinaša pravni red Evropske Unije.«

Sodišče je Agenciji še naložilo, da DOPPSu povrne 350 € stroškov, ki jih je imel s tožbo.

Konec sporočila!

Za dodatne informacije pokličite:

- Tomaž Jančar 041 750 275, vodja primera Volovja reber pri DOPPS

DOPPS – Društvo za opazovanje in proučevanje ptic Slovenije je nacionalno društvo, ki se ukvarja z varstvom ptic in deluje od leta 1979. Poslanstvo DOPPS je varstvo ptic in njihovih habitatov z naravovarstvenim delom, raziskovanjem, izobraževanjem, popularizacijo in sodelovanjem. S preko 1000 članov in 18 zaposlenimi je DOPPS najmočnejša nevladna naravovarstvena organizacija v Sloveniji. DOPPS je slovenski partner svetovne zveze za varstvo ptic BirdLife. Za več informacij glej <http://www.ptice.org>.